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Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος στην ονομαστική 
εορτή του Επισκόπου Σκοπέλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Την Κυριακή των Μυροφόρων, στον Ιερό Ναό της Πολιούχου 
Χαλκίδος Αγίας Παρασκευής, τελέσθηκε με λαμπρότητα 
τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία επί τη ονομαστική εορτή του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου, 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, κατά σάρκα και πνεύμα αδελφός του Θεοφιλεστάτου, 
ο οποίος και εκήρυξε τον θείο λόγο προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος στην 
ευαγγελική περικοπή της ημέρας (Μαρκ. 15,43-16,8), συλλειτουργούντων του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1127


Μητροπόλεως Πειραιώς, του εορτάζοντος Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Νικοδήμου 
και Κληρικών, με επικεφαλής τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Γλυφάδας Αρχιμ. Νήφωνα Συριανό.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε την τόλμη και το θάρρος της 
πίστεως, όπως αυτά εκφράζονται στα πρόσωπα του Ιωσήφ από Αριμαθαίας και του 
Νικοδήμου, οι οποίοι, παρά το κλίμα φόβου, τόλμησαν να ομολογήσουν έμπρακτα 
την αγάπη τους προς τον Εσταυρωμένο Χριστό, αναλαμβάνοντας την ταφή Του. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στις Μυροφόρες γυναίκες, οι οποίες με πίστη και 
αφοσίωση αξιώθηκαν να γίνουν οι πρώτοι μάρτυρες της Αναστάσεως.



Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η τόλμη αυτή της πίστεως αποτελεί διαχρονικό 



πρότυπο για κάθε πιστό, ιδιαιτέρως στη σύγχρονη εποχή, όπου η πίστη συχνά 
αμφισβητείται και περιθωριοποιείται. Τόνισε δε ότι απαιτείται θάρρος για να 
ομολογήσει κανείς τον Χριστό, να ζήσει σύμφωνα με το Ευαγγέλιο και να 
αντισταθεί στο πνεύμα της εκκοσμίκευσης και της αποϊεροποίησης της ζωής.

Κατακλείοντας το κήρυγμά του, απηύθυνε θερμές και αδελφικές ευχές προς τον 
εορτάζοντα Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο, ευχόμενος ο Αναστάς 
Κύριος να του χαρίζει υγεία, δύναμη και πλούσια τη χάρη Του ώστε να διακονεί με 
αγάπη τον λαό του Θεού και να είναι πάντοτε σημείο ελπίδας και παρηγορίας. Ο δε 
άγιος Νικόδημος, ο νυχτερινός μαθητής του Κυρίου και τολμηρός κηδευτής Του, 
να είναι πάντοτε φωτεινό πρότυπο και ακοίμητος πρεσβευτής στη ζωή και στη 
διακονία του και, όπως εκείνος πορεύθηκε από τη νύχτα της αναζητήσεως στο 
φως της γενναίας ομολογίας, έτσι και ο φέρων το όνομά του άγιος Σκοπέλου να 
συνεχίζει με πίστη, ταπείνωση και θάρρος την ευλογημένη αρχιερατική του πορεία.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος κ. Νικόδημος ευχαρίστησε 
θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο 
και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα για την τιμητική παρουσία 
τους και την αδελφική τους αγάπη, καθώς και όλους τους συμμετέχοντες 
κληρικούς και πιστούς για την προσευχητική τους παρουσία και τις ευχές τους, 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του και ζητώντας τις προσευχές όλων για τη 
συνέχιση της διακονίας του.

Η παρουσία του Σεβασμιωτάτου, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων, και η συμμετοχή 
πλήθους πιστών προσέδωσαν ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική χαρά στην 
εορτή.












